

# 任性停靠、龟速行驶、边开车边用手机…… 部分网约车出租车不文明行为埋隐患

近年来,随着网约车的出现,大家的出行方式不再单一。然而,就在人们享受网约车带来的便捷时,网约车也经常以令人烦心的方式走入大众的视野。据昆明交警统计,今年以来每月查处的网约车违法数量有数千起,违法行为包括不系安全带、驾车时使用电话、违停等。

近日,记者在走访中也发现了不少网约车、出租车的不文明行为。



执勤交警指挥出租车尽快通过威远街路口

市民吐槽

## “放飞自我”网约车违规行为多

刘先生的公司位于昆明市正义路附近,说起网约车,他是很有意见的,“公司附近每天的人流量很大,这里简直是网约车任性停靠的重灾区。很多时候一堵就是十多分钟,等开上去一看,是网约车停在路上候客,看着太气愤了。”

除了刘先生反映的“任性停靠”外,市民对网约车喜欢“龟速”行驶也有很大意见。“我驾车在路上好好行驶着,前面的车辆突然减速,之后就保持15公里左右的时速,既不打灯,也不靠边,就这样大摇大摆地‘龟速’行驶在路上,任凭后面的车辆按喇叭,就是没有任何反应。等开上去后看见这辆网约车司机正在与路边的行人讨价还价。”市民李女士告诉记者,网约车司机的这种行为,无形之中增加了交通事故的风险。

## 繁华路段 网约车出租车扎堆

6月21日下午,昆明威远街与正义路路口车水马龙。由于正义路步行道路设障的缘故,从威远街行驶到该路口的车辆只能右转进入正义路,或有少部分车辆直行进入光华街。由于地处闹市区商业中心地段,该路口成为不少网约车接单的“风水宝地”。

记者在现场看到,本来该路段仅有两个车道,但有的网约车司机直接占用一条车道停车后操作手机接单,此举引得后车连按喇叭,面对刺耳的喇叭声,网约车司机不为所动。后面的车辆纷纷变道,使得原本就不宽敞的路口变得更加拥堵。

记者发现,所有车辆都集中在威远街一侧,右转十余米后的正义路上却空空荡荡。这个路口就成了一个分界点:一边密密麻麻堵满车辆,一边却是畅通无阻。尽管如此,就是没有网约车愿意将车往前多行驶三四个车位的

周女士也遇到过网约车的奇葩行为,“海埂公园旁的望海路是双向两车道,那天下午游玩后准备驾车回家,把车刚从停车场开出来就遇到了交通堵塞。”周女士回忆,“我心想可能是游客集中在这个时候走,就耐心地跟车行驶,大概行驶了200多米后才发现,原来对向车道上停着一辆网约车,相向而行的车辆只能借道通行,于是导致了拥堵。”最令周女士气愤的是,她看见该网约车司机竟然在车里睡觉!

有9成以上受访者表示,在驾车时看见过网约车司机边开车边用手机。有10多年驾龄的市民刘先生说,“他们要么在接单,要么在看地图,就是不看路。很多时候我跟在后面从网约车的倒车镜上都能看到司机在看手机,按喇叭他们也无动于衷。”

距离。“过了路口客人就会选别人的车了,我也没有办法……”现场一位网约车司机坦言,“这个路口游人比较多,要是错过预约的乘客,就要绕一大圈回来。”

雪上加霜的是,不少出租车也把该路口当作了“候客区”,司机会直接占用左侧车道停车候客,只有拉到乘客才会驶离。记者看到,原本两车道的路口,左边车道被出租车停车候客占用,右侧车道则被网约车接单临时停车占用,后面马上就堵起了数百米的长龙。更过分的是,路口占用车道候客的一位出租车司机竟然在车里睡觉。

直到一位交警骑摩托来到路口,要求其驶离并表示此路口不得候客,此时多辆候客的出租车才慢悠悠地开走。随后该路口才逐渐恢复正常通行。可交警走后没多久,从威远街驶来的另一辆出租车又停在了之前候客出租车占道停车的位置,路口又变得拥堵了起来……

市民建议

## 加强监管 规范网约车行业行为

“网约车带给无数人出行方便,但是不能违章,遵守规则意识要加强。”现场路过的市民周女士表示,要杜绝网约车的这些不文明行为,还需规范行业行为,加大市场监管力度,让网约车更好地为人们的出行服务。她建议相关部门应建立完善的交通管理机制,加强道路监管,增加交通规则执法宣传力度,建立黑名单制度。

但也有市民表示,不能“一竿子打死”网约车。游客李先生表示,“我遇见的网约车司机中就很少出现这样的不文明行为,还是要看司机的个人素质。”

对大家最不能忍受的“龟速”行驶行为,一位网约车司机透露,网约车实时单中,路程、时间和车费是成正比的,有司机会故意缓慢行驶,为的就是让费用能往上涨几元。

职能部门

## 严查各类突出交通违法行为

有网友建议,严厉打击没有“双证”(《网络预约出租汽车运输证》《网络预约出租汽车驾驶员证》)的网约车,以缓解交通压力和网约车违法行为。对此,记者从昆明交警部门获悉,交警部门一直都在积极配合交通运输部门加强对出租车、网约车交通安全的管理,严查各类突出交通违法行为,处理交通事故并及时向昆明市交通运输局等相关部门通报情况,联合督促企业加强行业管理。同时,积极配合昆明市交通运输局开展对非法运营车辆的专项整治,清理净化昆明市交通运输秩序。

据了解,近年来,昆明市交通运输局大力整治网约车平台公司接入非合规车辆和人员问题。不仅是市出租汽车管理局,全市交通运输系统各单位一直持续严厉打击非法运营车辆,每年查扣车辆均在3000辆以上,其中90%以上为非法网约车。去年,昆明市出租汽车管理局发布了《昆明市出租汽车管理局关于参与举报非法营运行为的通知》,动员全行业举报非法营运(含非合规网约车)行为,如发现无“双证”非法网约车、非法运营等违法行为,可通过96108、12345等渠道或到昆明市出租汽车管理局提供线索,职能部门将依法进行调查处理。

数据

## 5月全省网约车违法16711起

27日,记者从昆明交警5月查处的“五大曝光”中了解到,5月云南有558家网约车公司共计交通违法16711起,涉及昆明市192家网约车公司12261起交通违法。其中,违法数超过50起的网约车公司全省有52家,昆明占37家;超过100起的网约车公司全省有26家,昆明占24家。

据曝光显示,网约车的违法行为主要包括不按规定停车、机动车驾驶人员不系安全带、遮挡号牌、超员、超载,以及比较严重的酒后驾车,甚至是醉酒驾驶营运车辆等。其中,不按规定停车、驾驶人员不系安全带和不按交通信号灯指示通行排名前三,分别为5326、3799、838起。

本报记者 刘嘉 摄影报道

欢迎报料

你在生活中遇到过哪些网约车、出租车的不文明行为?欢迎下载开屏新闻客户端,通过“有事找开屏”栏目向我们报料。



## 书香云海项目华融府翰学苑商品房交付通知书

致:尊敬的书香云海项目华融府翰学苑业主

您好!

您购买的我司位于云南省昆明市西山区马街街道办事处大渔社区的书香云海项目华融府翰学苑的房屋(下称该商品房)已于2023年5月18日取得工程竣工验收备案证明及房屋测绘报告,达到法律法规规定及商品房买卖合同约定的交付条件。我司很荣幸地通知您,本项目将于2023年6月30日开始办理房屋交付及入住相关手续(集中交付办理期:2023年6月30日-7月7日)。请您留意签收《交付通知书》,并携带相关资料前来本项目现场办理交付手续,我们恭候您的光临。

根据购买该商品房的买卖合同及附件约定,如您未在上述期间办理该商品房交付手续或虽在上述期间届满日前与我司办理该商品房交付手续但无正当

理由拒绝签署该商品房交接单,则自上述期间届满日视为我司已按期向您交付该商品房,届时我司将房屋钥匙交给您于买卖合同指定该商品房的物业服务企业代为管理,您自行向物业服务企业办理领取钥匙的相关手续。自该视为交付之日起,您应承担该房屋损耗、折旧、毁损、灭失以及其他非我司原因造成的损失和风险、交付后产生的水电费用,并开始计算该商品房的保修期。同时,自视为交付之日起,您应交纳该房屋的物业管理服务费。

更多交付具体事项,您可咨询您的置业顾问或物业管家,也可致电营销中心(0871-63056888)或物业中心(0871-68310683)。

特此通知。恭祝如意!

昆明华创云房地产开发有限公司

2023年6月29日